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Тема за единадесети клас 
Тест 

 

1. Най-голямата стойност на функцията 125)( 2 ++−= xxxf  е: 

а) 
5

5
   б) 52   в) 1

5

5 +   г) 
5

5
1−  

2. Отсечките ВВ1 и СС1 са височини в ∆АВС с ортоцентър т.Н и дължина на страните АВ=2, 
ВС=5 и АС=6. Косинусът на 11HCB∠  е равен на: 

а) 
8

5−    б) 
8

5
   в) 

4

3−    г) 
4

3
 

3. Ако острите ъгли α и β удовлетворяват равенството: ( )( ) 21.1 =++ βα tgtg , то βα +  е: 

а) 
4

π
   б) 

3

π
   в) 

6

π
   г) 

2

π
 

4. Произведението от реалните корени на уравнението ( ) ( ) 047.47 3 23 4 =++−+ xx  е 

равно на: 
а) 14   б) -41   в) -14   г) 41 
5. Страната срещу ъгъл с мярка 120° в даден триъгълник, се дели от ъглополовящата към 
нея на отсечки с дължини 1 и 2. Лицето на триъгълника е:  

а) 
7

39
  б) 

14

9
   в) 

14

39
  г) 39  

6. Числата x, y, z, различни от нула, са последователни членове на геометрична прогресия с 
частно различно от единица, а числата  x, 2 y, 3z са последователни членове на аритметична 
прогресия. Частното на геометричната прогресия е: 

а) 
3

2
   б) 

3

1
   в) 3    г) 2  

7. Коренът на уравнението 122

1

2

1

2

1

2433 −+−+
−=+ x

xxx
 е: 

а) 
3

2
   б) 

3

2−    в) 
2

3
   г) 

2

3−  

8. За редицата с общ член ( )16
5

1 −= n
na  сумата от първите n члена е: ....................................... 

9. Два от ъглите в триъгълник са 15° и 105°. Отношението на дължините на ъглополовяща-
та на третия ъгъл в триъгълника и срещулежащата му страна е:.................................................... 
10. За аритметичната прогресия ,......,,, 4321 aaaa е известно, че: 44 =a  и сумата 

423121 ... aaaaaa ++  има най-малка стойност. Разликата на аритметичната прогресия е: 

............................................................ 

11. Уравнението ax =−− 112 има точно 3 реални решения за стойност на а равна на: 

а) 1    б) 2   в) 0   г) 3 



 

 

12. Дължините на катетите а и b на правоъгълен триъгълник удовлетворяват равенството: 

316341926 22 =+−++− bbaa . Дължината на хипотенузата на триъгълника е: 

а) 25   б) 53   в) 52   г) 30  

13. Стойността на израза: 
7

5
cos.

7

4
cos.

7
cos

πππ
 е равна на: 

а) 
4

1
   б) 

8

1
   в) 

8

1−    г) 
4

1−  

14. Множеството от стойностите на параметъра а, за които  уравнението 

( ) 03.19 =−−+ aa xx  има решение са: ....................................................................................... 

15. Решенията на неравенството xxx 2856 2 −>−−  са: ........................................................ 
16. Ъглите в триъгълник образуват аритметична прогресия и дължината на най-голямата 
страна е два пъти по-голяма от дължината на най-малката страна на триъгълника. Мярката на 
най-големия ъгъл в триъгълника е:   
а) 90°   б) 100°  в) 120°  г) не може да се определи  
17. Лицето на трапец с основи 3 и 1, перпендикулярни диагонали и сума на ъглите при 
голямата основа 135°, е:  
а) 7,5   б) 6   в) 4,5   г) 3  
18. Стойността на израза ( )( ) ( )( )°+°+°+°+ 441.431....21.11 tgtgtgtg  е равна на:  

а) 242    б) 232    в) 222    г) 212  
19. Медицентърът на равнобедрен триъгълник с периметър 12 лежи на вписаната в 
триъгълника окръжност. Лицето на триъгълника е:  

а) 62   б) 6   в) 64   г) 6  
20. Множеството от стойностите на положителния параметър а, за които решенията на 
неравенството 012 <−+− axax  принадлежат на интервала (0, 1), е: ........................................... 
 
 
Задача: Да се намерят стойностите на реалния параметър а, за които съществува точно една 
двойка реални числа (x, y) удовлетворяващи уравнението  

( ) ( ) 02642423 22 =+−+−+++ yaaxaxyyaax . 
 

Желаем Ви успех! 



 

 

Отговори на теста: 
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Решение на задачата: 
 
Подреждайки по степените на х получаваме: 
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